



Рішення
Вченої ради Університету «Україна»
з питання «Стан науково-дослідної роботи студентів та її зв'язок з
майбутньою професійною діяльністю»

26 лютого 2016 р.

Заслухавши і обговоривши доповідь начальника науково-дослідної частини Нікуліної Г.Ф. про «Стан науково-дослідної роботи студентів та її зв'язок з майбутньою професійною діяльністю», Вчена рада відмічає, що науково-дослідна робота студентів (НДРС) в університеті здійснюється з метою інтеграції наукової, навчальної й виробничої діяльності та є невід'ємною складовою формування професійної компетентності й конкурентоспроможності майбутніх випускників на ринку праці. Упродовж 17 років існування університету створені необхідні організаційні та матеріально-технічні умови для творчого наукового зростання студентів, розвитку їхньої пізнавальної активності, розширення теоретичного кругозору та ерудиції, набуття практичних навичок майбутньої професійної діяльності.

Важливе значення для формування професійної компетентності майбутніх випускників має навчально-дослідницька робота, яка є невід'ємною складовою навчального процесу і є обов'язковою для всіх студентів. Так, на першому бакалаврському рівні всім студентам університету читаються обов'язкові навчальні дисципліни «Основи наукових досліджень» та «Вступ до спеціальності» (I курс, по 3 кредити ECTS). На другому магістерському рівні студентам читаються дисципліни педагогічного спрямування, зокрема «Методика викладання у вищій школі», «Вища освіта і Болонський процес» та інші.

Для набуття студентами практичного досвіду майбутньої професії належна увага приділяється проходженню практики на підприємствах, в наукових установах та організаціях. Під час проходження практики, які носять наскрізний характер, (навчально-ознайомча, технологічна, виробнича, педагогічна, переддипломна) студенти отримують індивідуальні завдання дослідницького характеру в залежності від виду практики, які видає випускаюча кафедра.

Для здійснення науково-дослідної роботи студентів поза навчальним процесом створені студентські наукові товариства (СНТ) у 14 навчально-виховних підрозділах, які налічують 23 осередки. Мережа студентських наукових формувань включає 57 наукових гуртків, 35 СННВП, 15

проблемних груп, які об'єднують 2359 студентів-науковців, що становить 40% від загальної кількості студентів денної форми навчання. До наукової роботи також залучено 1197 студентів заочної форми навчання, що становить 19% від їх загальної кількості.

У базовій структурі університету у травні 2015 року створено наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених, яке включає 6 осередків, які налічують 15 СННВП, 9 наукових гуртків і 1 проблемну групу. До наукової роботи залучено 647 студентів денної форми навчання, що становить 32% від їх загальної кількості та 345 студентів заочної форми навчання, що становить 17% від їх загальної кількості.

Тематика студентських наукових досліджень досить різнопланова і відображає основні напрями досліджень навчально-виховних підрозділів університету. Результати наукових досліджень студентів опубліковані у 276 наукових статтях, що складає 27% від загальної кількості статей і 1561 тезі доповідей на конференціях різних рівнів. Більшість наукових публікацій оприлюднено студентами базової структури університету (526), Кіровоградського (193), Білоцерківського (149), Миколаївського (148), Вінницького (147), Полтавського (133), Луцького (121) та Карпатського (102) інститутів.

Однією з важливих форм інтеграції науки у навчальний процес є залучення студентів до різноманітних наукових заходів. Так, у 2015 році в університеті проведено 95 наукових конференцій, зокрема 15 міжнародних, 18 Всеукраїнських, 31 міжвузівську і 31 студентську конференцію, на яких студентами зачитано 1678 доповідей.

Студенти університету беруть активну участь у конкурсах студентських наукових робіт різних рівнів. Традиційно в університеті щорічно проводяться 3 конкурси студентських наукових робіт. У звітному році в них взяли участь 173 студенти, отримали нагороди 58 переможців, 83 студенти отримали грамоти, подарунки й подяки.

Водночас, в організації НДРС існує низка проблем і невирішених питань.

Необхідно завершити роботу щодо створення в навчально-виховних підрозділах університету наукових товариств студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених відповідно до Закону України «Про вищу освіту».

Потрібно активніше залучати кращих студентів-науковців до участі у конкурсах наукових робіт різних рівнів, виконання науково-дослідницьких та грантових проектів.

Слід розробити план заходів щодо підвищення мотивації студентів до науково-дослідної роботи.

Необхідно постійно підвищувати якість і кількість опублікованих наукових статей студентів.

Слід посилити практичну складову діяльності студентських наукових формувань навчально-виховних підрозділів університету.

Враховуючи вище зазначене, Вчена рада ухвалює:

1. Завершити створення у навчально-виховних підрозділах університету наукових товариств студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених.

Відповідальні: Олефір В.І., Нікуліна Г.Ф., керівники навчально-виховних підрозділів

Термін: травень 2016 р.

2. Залучати кращих студентів-науковців до участі у конкурсах студентських наукових робіт різних рівнів, виконання науково-дослідницьких і грантових проектів.

Відповідальні: завідувачі кафедр, керівники проектів

Термін: упродовж року

3. Розробити план заходів щодо підвищення мотивації студентів до науково-дослідної роботи.

Відповідальні: Олефір В.І., Нікуліна Г.Ф., відповідальні за наукову роботу навчально-виховних підрозділів, Сенченко Л.В.

Термін: до 30 квітня 2016

4. Постійно проводити роботу для підвищення якості та кількості наукових публікацій студентів, зокрема іноземними мовами.

Відповідальні: відповідальні за наукову роботу навчально-виховних підрозділів, завідувачі кафедр

Термін: упродовж року

5. Вивчити питання щодо подальшого розроблення та впровадження результатів наукової роботи «Розробка кардіографа реального часу з використанням програмованих логічних інтегрованих схем», що виконується у Відкритій лабораторії електроніки Інституту комп'ютерних технологій.

Відповідальні: Олефір В.І., Поліновський В.В., Нікуліна Г.Ф.

Термін: травень 2016 р.

6. Створити університетський фонд для підтримки наукових досліджень талановитих молодих вчених за рахунок надходжень від діяльності аспірантури та спеціалізованої вченої ради.

Відповідальні: Олефір В.І., Журавльова В.М., Нікуліна Г.Ф.

Термін: жовтень 2016 р.

Голова Вченої ради

П.М. Таланчук

Секретар Вченої ради

О.А. Карпенко